電話:05-3796309

住址:615嘉義縣六腳鄉更寮村19號 網址:http://www.gles.cvc.edu.tw E-mail:gles@mail.cvc.edu.tw





校長帶五甲小朋友參加社區彩繪

學 11/3 慶牛會。

11/11 我蚵以敲古更暨我嘉本土 饗宴成果展

11/14-11/16 師生田徑賽

11/17教育優先區管考。 11/21 全縣音樂比賽

11/29-11/30 第二次成績評量

11/29 全縣單字王競賽

◎本校棒球隊參加嘉義縣 106 年棒 球秋季聯賽榮獲殿軍

◎六甲許証揚參加 106 年師生田徑 賽六年級組60公尺競賽榮獲亞軍

◎六甲許証揚參加 106 年師生田徑 賽六年級組壘球擲遠榮獲第六名 ◎五甲陳裕宏參加 106 年師牛田徑

賽五年級組壘球擲遠榮獲第三名 ◎六甲陳信安參加 106 年度英語單 字

◎四甲許舒涵、五甲楊靜涵、六甲黃于 珊,參加106年度自省札記徵文比賽 榮獲全縣佳作

◎參加嘉義縣 106 學年度學生音樂比賽 團體組直笛合奏榮獲優等



小朋友参加師生田徑賽

嘉義縣六腳鄉更寮國民小學 教育儲蓄專戶

嘉義縣朴子市農會

銀行代碼: 617 分行代碼: 0024

學校專戶帳號: 00024160094411 勸募許可文號:府教國字

第 1030219107-42 號

從「交手」到「交心」

記得嗎?孩子呱呱墜地時,你我心中最大的心願是希望他(她)能平安健康 的長大,曾幾何時,我們的心愈來愈大……,親子之間的過招在我看過蘇明進 老師的交心-啟動孩子的內在動機後,有了另一層思考,希望自己不僅是孩子 的照顧者、教導者,更是孩子溫暖的陪伴者。書中針對十個未來能力: 自學 力、反思力、同理心……,為讀者帶來滿滿的正面能量

- (一)自學力:在求學路上發展較好的學生,是那些即便身處學習資源不足的環 境,仍會自己主動尋求資源去突破學習困境的孩子,幫助孩子自學,最好 的方式是釐清卡關的類別。
- (二)反思力:每個家庭都有需要擔心的孩子,每個家庭也都有它各自不同的問 題。孩子就是一個家庭的縮影,孩子的問題源自於大人對待他的方式;要 解開這些問題,也該從大人本身去尋求答案。
- (三)同理心:每次衝突就代表著一次絕佳的練習機會。和孩子聊聊在學校發生 的大小事,也透過這些親子對話,練習同理他人的能力。
- (四)自律力:孩子不專心、慢吞吞、叫了沒反應……,這些問題的真正原因是 因為孩子欠缺父母的專注對待,導致他們對任何事都選擇性的接收。
- (五)寫作力:鼓勵家長們和孩子一同寫作,用文字與孩子交心,深刻傳達彼此 內心的想法與真摯的情感。
- (六)創造力:故事創作是如此迷人,與孩子一同經歷一場場奇幻、冒險與勇氣 的心靈旅程,除了訓練口語表達能力外,也能從故事中發掘人性優點。
- (七)表達力:當孩子感到無聊時,就是他需要我們陪伴的時候,與其花大錢讓 孩子去上潛能開發的課程,不如善用每一次所謂「無聊」的時間透過遊戲 玩表達。
- (八)閱讀力:從跟孩子共讀與聊書中,我們可以聊出書的深層理解與含意,也 可聊出親子間的親密互動與感情來。
- (九)品格力:品格教育著重生活的體驗,進而形塑習慣的養成與理念的深埋。

校園活動剪影



我蚵以敲古更暨我嘉本土饗宴-副議長致詞



我蚵以敲古更暨我嘉本土饗宴- 鄉長到場指導



社區彩繪成果



9-11月份慶生會

孔子曰:「君子有九思:視思明,聽思瞻,色思温,貌思恭,言思忠,事思敬,疑思問,忿(匸与ヽ)思難,見得思義。」 (論語・季氏第十六)

一甲、二甲 頁 2

秋天 二甲余秉軒

秋天的風,

最愛歌唱,

樹上的小鳥,

嘰嘰喳喳,

好像在對秋天的風說:

「我好想你」。 秋天的樹葉,

最愛跳舞,

穿上美麗的黃衣裳,

窯窯撒撒,

秋天的風,

最愛去旅行

到了兒童樂園

坐上雲霄飛車

快樂地往上衝

慢慢地轉呀轉

我喜歡秋天,

都是秋天最爱穿的衣裳。

我想把我的恐龍和黃色小鴨送給她。

去阿里山 二甲林柏宇

媽媽帶我和奶奶去阿里山,我們到處走

一走,山上有很多步道,風景很美麗,空

到了夜晚,天上掛著一閃一閃的星星。

月亮出來的時候,我看到了柔和的銀色月

我們一起在月光下散步,到處靜悄悄

的,只有月亮和秋蟲陪著我們。阿里山真

是美麗,我和媽媽、奶奶下次還想再來。

採番茄--二甲林柏宇

光。我還聽見秋蟲高聲歌唱,傳送到遠

爬上摩天輪,

黃衣裳,

紅衣裳,

氣也很清新。

方。

快樂的和秋天共舞。

秋天的風 二甲侯濯渝



採秋葵--二甲余秉軒

採高麗菜--二甲侯濯渝

-甲英語教學



一甲郭建緯--玩仙女棒





二甲慶牛會



一甲黃彥嘉--賞月









一甲呂靖怡--放煙火



一甲邱瀞瑩--放煙火

一甲 郭建緯 嘴巴

嘴巴像魔術師

張開口

一堆食物 跑到肚子裡

讓我長高

讓我變聰明

人生少了他

無法吃到好吃的食物

一甲 黃彥嘉

眼睛像望遠鏡 如果沒有了他們 我就無法看見可愛的蝴蝶 呵!

人生少了他們 將會變得一片黑漆漆

耳朵 一甲 李奎愷

耳朵像蝴蝶 有兩個翅膀 可以聽見音樂 和神奇寶貝的聲音 人生少了他們 將會變得非常安靜

間間 一甲 呂靖怡

眼睛像蝌蚪 如果沒有他們 就無法看到蝴蝶 如果沒有看到可愛的蝴蝶 我就很孤單

如果沒有他們 我就很生氣

一甲 邱瀞榮 眼睛

眼睛像望遠鏡 如果沒有他們 就無法看到爸爸、媽媽

人生少了他們 將會變得很難過 齊景公問政於礼子。孔子對曰:「君君,臣臣,父父,子子。」公曰:「善哉!信如君不君,臣不臣,父不父,子不子,雖有累,吾得而食諸 ?」《論語・顏淵第十二》

三甲、四甲頁3



我最感謝的人 四甲 黃鈞豪

從我懂事以來,我要感謝的人很多,我要 感謝我的父母,因為父母從小照顧我、養育 我,讓我健康的成長,我要感謝老師辛苦地教 導我,讓我變得很聰明,我也要感謝同學在我 有困難時幫助我,所以在我生活中真的有太多 人要感謝了

但是我最要感謝的人是爸爸,因為從小到 大,爸爸給我許多的鼓勵和愛,我超級愛爸 爸,我要感謝他無時無刻為我的付出和教育, 爸爸會幫我洗衣服、洗餐盒,一大早上學時, 他也會載我去上學,有時候我晚上至學校活動 中心上課輔時,他也會來接我放學,學用品用 完了,不管爸爸多麼忙碌,他總是會帶我去買 文具用品,讓我上課時都有自己的一份學用 品,使我能更專心的學習。

當我考試成績不好時,爸爸會打我、罵 我,也會罰我不可以玩手機和平板,而且每天 規定我要看書,還有要幫忙家裡掃地和拖地, 雖然爸爸這樣對待我,但是我知道他是為我好 的,所以我更要努力學習並感謝他的苦心。

我要感謝我的爸爸,感謝他為我所做的一 切,我一定要認真讀書來報答他。

我的腳踏車 四甲 蔡牧冶

我有一台騎三年半的腳踏車,那是爸爸買 給我的,我每天都開心的騎著它到學校上課, 有時也騎著它出去運動,假日時也會騎著它出 去玩,它就像我的好朋友一樣的陪伴著我。

這台腳踏車的顏色是綠色和黑色,那是我最 珍惜的一台車,因為這台腳踏車是爸爸買給我 的,它騎起來很順而且自由自在,騎在馬路上 風吹來非常涼爽,而且有一種愉快的感覺,所 以我對這台腳踏車印象特別深刻。

記得有一次學校辦烤肉活動,我開心的騎 著它去學校吃烤肉,要回家時因為太開心,所 以就沒有專心的騎腳踏車,我不小心去撞到貨 車,那時候腳踏車飛出去差一點壓到我的腳, 不過幸好腳踏車沒壓到我,只是擦傷而已,那 時我的眼鏡破掉了,還讓我的傷留下疤痕,所 以那台腳踏車帶給我很深的記憶,也是我最喜 愛的一台腳踏車

這台腳踏車帶給我很多歡樂也帶給我慘痛 的經驗,所以我更要珍惜並且記取教訓,好好 的愛護珍惜它!

我的寶貝 四甲侯人禾

我有一個寶貝,那是一個帥娃娃,我都叫 他小明,他的好朋友是超人,這是我讀幼稚園 時,我的叔叔送給我的。

當時我還不懂事,只知道叔叔送給我一個 娃娃和一個超人,記得那時真的很開心,但是 不知道怎麼玩,還記得那時我都會拿他們來玩 角色扮演,並且讓它們一起玩蹦蹦跳跳的遊 戲,如果我要去騎腳踏車,我也會讓它坐在我 的車籃上,跟我一起吹著涼爽的風做運動,或 是跟著我一起坐在客廳裡看影片

它是我最要好的朋友,我和它度過了一段 很長的時間,也留下了許多美好的回憶。可是 有一天,它被我家的狗咬走並且咬壞了,當時 我很傷心難過,因此哭了好久,那時我真想把 它縫起來,可是我不會縫,真希望它能自己復 原,但是已經不可能了。

就因為這個娃娃陪我一起度過一些美好的回 憶,所以到現在我還一直懷念這個我心目中的 寶貝----帥娃娃

我最喜歡的運動 三甲吳王東

我最喜歡的運動是打棒球,我從國小一 年級就開始參加學校的棒球隊。

剛開始我是年紀最小的,好羨慕大哥哥 威風凛凛的打球、投球,教練一直鼓勵我, 希望我慢慢進步。練習時有的人在投球,有 的人在打擊,有的人在練跑步,雖然練習很 辛苦,又累又渴,但是比賽的過程好玩又刺 激,而且比賽完教練會帶我們去吃香味四溢 的牛排,我們一邊吃牛排,一邊聊比賽的點 點滴滴,好開心啊!

記得第一次上場比賽,既緊張又害怕, 我的雙腳一直發抖,幸好有打擊出去,在隊 友的幫助下,我還跑回本壘得分,大家都為 我歡呼,真是難忘的經驗。有一次練球的時 候,我被推倒受傷,腳的膝蓋流了好多血, 我還是捨不得離開棒球隊。

我愛打棒球,希望能一直打棒球,因為 不僅可以運動,還可以增加體能,尤其是可 以享受打擊出去的快樂。



三甲 校外教學快樂出發

四甲 校外教學



四甲 森活智多星活動 (2)



三甲參訪老楊方城市



三甲英語追風營點心時間

三甲 張振峰 校外教學

校外教學的前一天,我很興奮,高興得 睡不著覺。我準備了各式各樣的餅乾,這次 要去的地方有中正大學防制藥物濫用教育中 心、老楊方城市和蒜頭糖廠。

我們先坐遊覽車到中正大學防制藥物濫 用教育中心,參觀完後我們可以知道吸食毒 品後的慘狀,也知道怎麼遠離毒品,還有各 種毒品的介紹,提醒我們要小心,因為現在 的毒品都包裝得像糖果、咖啡粉、科學麵, 很容易被騙誤食,吃了會上癮,裡面還有一 間監獄,睡覺的地方就在馬桶旁,警告我們 不要吸毒犯法。第二站我們到老楊方城市, 這是做方塊酥的觀光工廠,一下遊覽車就聞 到香噴噴的味道,老闆還送更寮國小的小朋 友每人一個氣球,各種口味的方塊酥都很好 吃,我考慮了好久,終於決定買起司口味的 方塊酥和家人分享。最後一站是蒜頭糖廠, 因為時間太晚,只好買完冰棒就回學校。

雖然這次的校外教學只有半天,但讓我 知道要拒絕毒品,還買了美味的方塊酥,希 望有機會可以再去一次。



三甲參訪中正大學防制藥物濫用教育中心

孔子曰:「君子有九思:视思明,聽思聽,色思溫,執思恭,言思忠,事思敬,疑思問,念(匸与\)思難,見得思義。」(論語・季氏第十六)

五甲、六甲 頁 4

最快樂的一天 五甲 吳昱慶

今天我們要去戶外教學,上午的地 點是中正大學、老楊方塊酥工廠和蒜頭 糖廠,下午則是要去古林社區彩繪,真 令人期待。

早上,我們去了中正大學,大姐姐 宣導反毒的重要,告訴我們吸毒的下 場,還讓我們體驗牢房和玩遊戲,真是 有趣。宣導完後,我們就去老楊方塊酥 工廠,裡面有很大的壁畫,服務員送我 們氣球,讓我們觀賞影片,知道方塊酥 的由來,和試吃活動,好多人買東西和 紀念品,真開心。接著,我們去蒜頭糖 廠,因為時間不夠了,所以只讓老師下 車買冰棒請我們吃,真是可惜

下午我們就去古林社區彩繪牆壁 現場有一位小樹老師,還有一位陽光哥 哥,他們教我們彩繪牆壁,我們一邊挑 石頭、一邊書牆壁,還使用一大堆的瓦 片和貝殼,我們拿著畫筆,一直畫、-直畫……,大家一起團結合作,雖然還 是沒能完成作品,卻是難忘的回憶。

我好喜歡這一天的活動內容,有得 吃、有得玩,又有得學習,真的非常快 樂,讓我收穫滿滿。

快樂的時光 五甲 張富凱

大家要一起去戶外教學,真是快樂得 不得了

首先,我們是去中正大學,聆聽解 說員反毒的安全宣導,一開始,大姐姐 先讓我們填寫問卷,寫完一半的問卷之 後,解說員便帶我們去認識毒品的種 類,有安他命、K他命、FM2、搖頭 丸、嗎啡、海洛因、鴉片……,吃了毒 品會產生很多奇奇怪怪的反應,像是會 讓人產生幻覺、快樂、昏迷……,只要 一吸毒,就會上癮,一生受苦,也會讓 父母傷心難過,非常可怕。

毒品宣導完後,我們就前往老楊方 塊酥工廠。一下車,就傳來了一股濃濃 的香味,我們感覺肚子好餓,很想要趕 快跑進去試吃。那裡的解說員帶我們進去參觀,我們先在3D立體動畫那邊拍 幾張合照,然後再去看影片,讓我們了 解老楊方塊酥的由來和製作的過程,接 著,又讓我們去試吃美味的方塊酥,有 好多人還買回家吃呢!

這次的戶外教學,我非常喜歡而且 開心,因為讓我們學到毒品的危害,另 外也讓我們了解方塊酥的製造過程,我 希望以後可以到更多的地方學習更多的 東西。



五甲 中正大學參訪趣



六甲 參觀藥物濫用防制中心



五甲 拒絕毒品



六甲 吹乒乓球比賽



五甲 蚵牆彩繪樂陶陶



六甲 縣府書車



五甲 比手畫腳



六甲 9-11月壽星

小狗與我 六甲 許富榮

我養了很多小動物,例如:天竺 鼠、小狗、貓咪、小鳥,老鼠都死 了,不是曬死、白內障,就是年老老 死。我們家的小狗是在山坡地撿到 的,長大後變成一支粗壯的大狗,牠 小時候很可愛,長大卻很頑皮。

牠的名字是錢的英文 "money", 小時候是一隻個性溫馴的狗,耳朵小 小、眼睛大大、手腳短短,是隻可愛 的土狗,小時候,我看牠眼睛水汪 汪,超Q的,長大之後,眼睛依舊水 汪汪,但體型從剛出生的幼狗變成中 年老狗的階段,也曾經拉斷好幾條鐵 鍊,而且是又粗又不易斷的鍊子,可 的狗。

只要有人接近雞舍!牠就會發動 河東獅吼大絕招!傷害力是一千萬, 任何人都會被牠嚇跑,除非是有天不 怕地不怕的人,牠防禦力無限,再接 近的話,牠會啟動咬咬功開始準備咬 人,一旦被咬到,人沒死也半條命, 所以我家的狗可以登上戰力排行榜.

我家的狗已經成了一種戰力狗 可惜沒有溫柔的女狗來跟她結婚,牠 就可以生下一隻超級無敵的超能力狗

貓與我 六甲 趙于蘋

人人都有喜歡的動物,有的人喜 歡狗,有的人喜歡兔子,我卻對貓情 有獨鍾

我養的貓是台灣常見的米克斯虎 斑貓,牠長得相當可愛,胖胖的身 材,懶惰又霸道的個性,十分惹人憐 愛,我的貓有一種特殊之處,每當一 聽爺爺的拖鞋聲,牠就立馬從草叢中 跑出來跟爺爺撒嬌。在一家之中這隻 貓的地位非常特別,幾乎每個人都要 聽牠的話,牠就如皇帝般,使喚著每 個傭人,每當牠口渴或肚子餓時,就 會在那邊喵喵叫,彷彿就像說:「朕 肚子餓,快把食物端上來。」一般的 話,所以我就靈機一動想到適合牠的 名子"皇阿瑪",牠是一隻聰明的 貓,平時和牠對話時牠幾乎都聽得 懂。隨著歲月的過去,我們的感情-天比一天好,不過他卻一天比一天衰 弱,年老的牠對抗不了病魔,最後死

我非常感謝牠總是陪我度過重重 難關,為我人生帶來許多樂趣

子曰:「益者三友,損者三友。友直,友諒,友多聞,益矣。友便(ターワノ)辟(ターへ),友善 柔,友便侫,損矣。」《論語·季氏第十六》